

**15 -ാം കേരള നിയമസഭ**

**13 -ാം സമ്മേളനം**

**നക്ഷത്ര ചിഹ്നം ഇല്ലാത്ത ചോദ്യം നം. 822**

**11-02-2025 - ൽ മറുപടിയ്ക്ക്**

**ഇ-ഗ്രാന്റ് വിതരണത്തിലെ തടസ്സം**

ചോദ്യം	ഉത്തരം
<p align="center"><b>ശ്രീ. പി. കെ. ബഷീർ</b></p>	<p align="center"><b>ശ്രീ. ഒ. ആർ. കേള</b> <b>(പട്ടിക ജാതി, പട്ടിക വർഗ്ഗ, പിന്നാക്ക വിഭാഗ ക്ഷേമ വകുപ്പ് മന്ത്രി)</b></p>
<p>(എ) പട്ടികജാതി, പട്ടികവർഗ്ഗ വിദ്യാർത്ഥികളുടെ ഇ-ഗ്രാന്റ് വിതരണത്തിൽ തടസ്സം നേരിട്ടിട്ടുണ്ടോയെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ; എങ്കിൽ അതിനുള്ള സാഹചര്യം വിശദമാക്കുമോ;</p>	<p>(എ) അപ്രവൽ ലഭിച്ച പട്ടികജാതി വിദ്യാർത്ഥികളുടെ ഇ-ഗ്രാന്റ്സ് പോസ്റ്റ്മെട്രിക് സ്കോളർഷിപ്പ് ക്ലെയിമുകൾ 2024 -25 സാമ്പത്തിക വർഷം ബഡ്ജറ്റിൽ ലഭ്യമായ 223 കോടി രൂപയും, അധിക തുക വകയിരുത്തിയത് മുഖേന ലഭിച്ച 110 കോടി രൂപയും ഉൾപടെ 333 കോടി രൂപ പൂർണ്ണമായും വിനിയോഗിച്ച് കൊണ്ട് കുടിശിക വിതരണം ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. 2024-25 അധ്യയന വർഷത്തെ അപ്രവൽ ലഭിച്ച സ്കോളർഷിപ്പ് ക്ലെയിമുകളിൽ ലഭ്യമായ തുക ഉപയോഗിച്ച് വിതരണം ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. അവശേഷിക്കുന്ന ക്ലെയിമുകളിലെ തുക വിതരണം പൂർത്തീകരിക്കുന്നതിനായി ബന്ധപ്പെട്ട ശീർഷകത്തിൽ നിന്നും അധിക തുക വകയിരുത്തി നൽകുന്നതിനായുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിച്ച് വരുന്നു.</p> <p>2021 ലെ കേന്ദ്ര സർക്കാരിന്റെ പുതുക്കിയ മാനദണ്ഡങ്ങളും മാർഗ്ഗ നിർദ്ദേശങ്ങളും പ്രകാരം പട്ടികവർഗ്ഗ വിദ്യാർത്ഥികളുടെ വിദ്യാഭ്യാസ ആനുകൂല്യങ്ങൾ എസ്.എൻ.എ-പി.എഫ്.എം.എസ്.സംവിധാനം മുഖേന മാത്രമേ അനുവദിച്ചു നൽകാൻ പാടുള്ളൂ എന്ന കേന്ദ്ര സർക്കാരിന്റെ നിബന്ധന ഉണ്ടായിരുന്നതിനാലും ഇ-ഗ്രാന്റ്സ് സമ്പ്രദായത്തിലൂടെ ഫീസ് ആനുകൂല്യങ്ങൾ അനുവദിക്കുന്നതിൽ പ്രതിബന്ധങ്ങൾ നേരിടുകയും കൂടാതെ പട്ടികവർഗ്ഗ വിദ്യാർത്ഥികളും അവർ പഠിക്കുന്ന സ്ഥാപനങ്ങളും കൃത്യസമയത്ത് അപേക്ഷകൾ സമർപ്പിക്കാതിരിക്കുകയും ചെയ്തതാണ് ആനുകൂല്യം വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് ലഭ്യമാക്കാൻ കാലതാമസം നേരിട്ടിരുന്നത്.</p> <p>ഇ-ഗ്രാന്റ് വിതരണത്തിൽ ഉണ്ടായ കാലതാമസം പരിഹരിച്ച് പട്ടികവർഗ്ഗവിഭാഗ വിദ്യാർത്ഥികളുടെ 2023-24 വർഷം വരെയുള്ള ഇ -ഗ്രാന്റ്സ് കുടിശ്ശിക പൂർണ്ണമായും അനുവദിച്ചു നൽകിയിട്ടുണ്ട്. നടപ്പു</p>

		സാമ്പത്തിക വർഷത്തെ സ്റ്റോളർഷിപ്പ് അനുവദിച്ചു വരുന്നു .
(ബി)	<p>ഇ-ഗ്രാന്റ് വിതരണത്തിൽ ഉണ്ടായ തടസ്സം പരിഹരിച്ച് ഗ്രാന്റ് പൂർണ്ണമായും വിതരണം ചെയ്തിട്ടുണ്ടോയെന്ന് അറിയിക്കുമോ;</p>	<p>(ബി) അപ്രുവൽ ലഭിച്ച പട്ടികജാതി വിദ്യാർത്ഥികളുടെ ഇ-ഗ്രാന്റ്സ് പോസ്റ്റ്മെട്രിക് സ്റ്റോളർഷിപ്പ് ക്ലെയിമുകൾ 2024 -25 സാമ്പത്തിക വർഷം ബഡ്ജറ്റിൽ ലഭ്യമായ 223 കോടി രൂപയും, അധിക തുക വകയിരുത്തിയത് മുഖേന ലഭിച്ച 110 കോടി രൂപയും ഉൾപടെ 333 കോടി രൂപ പൂർണ്ണമായും വിനിയോഗിച്ച് കൊണ്ട് കുടിശിക വിതരണം ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. 2024-25 അധ്യയന വർഷത്തെ അപ്രുവൽ ലഭിച്ച സ്റ്റോളർഷിപ്പ് ക്ലെയിമുകളിൽ ലഭ്യമായ തുക ഉപയോഗിച്ച് വിതരണം ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. അവശേഷിക്കുന്ന ക്ലെയിമുകളിലെ തുക വിതരണം പൂർത്തീകരിക്കുന്നതിനായി ബന്ധപ്പെട്ട ശീർഷകത്തിൽ നിന്നും അധിക തുക വകയിരുത്തി നൽകുന്നതിനായുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിച്ച് വരുന്നു.</p> <p>2021 ലെ കേന്ദ്ര സർക്കാരിന്റെ പുതുക്കിയ മാനദണ്ഡങ്ങളും മാർഗ്ഗ നിർദ്ദേശങ്ങളും പ്രകാരം പട്ടികവർഗ്ഗ വിദ്യാർത്ഥികളുടെ വിദ്യാഭ്യാസ ആനുകൂല്യങ്ങൾ എസ്.എൻ.എ-പി.എഫ്.എം.എസ്.സംവിധാനം മുഖേന മാത്രമേ അനുവദിച്ചു നൽകാൻ പാടുള്ളൂ എന്ന കേന്ദ്ര സർക്കാരിന്റെ നിബന്ധന ഉണ്ടായിരുന്നതിനാലും ഇ-ഗ്രാന്റ്സ് സമ്പ്രദായത്തിലൂടെ ഫീസ് ആനുകൂല്യങ്ങൾ അനുവദിക്കുന്നതിൽ പ്രതിബന്ധങ്ങൾ നേരിടുകയും കൂടാതെ പട്ടികവർഗ്ഗ വിദ്യാർത്ഥികളും അവർ പഠിക്കുന്ന സ്ഥാപനങ്ങളും കൃത്യസമയത്ത് അപേക്ഷകൾ സമർപ്പിക്കാതിരിക്കുകയും ചെയ്തതാണ് ആനുകൂല്യം വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് ലഭ്യമാകാൻ കാലതാമസം നേരിട്ടിരുന്നത് .</p> <p>ഇ-ഗ്രാന്റ് വിതരണത്തിൽ ഉണ്ടായ കാലതാമസം പരിഹരിച്ച് പട്ടികവർഗ്ഗവിഭാഗ വിദ്യാർത്ഥികളുടെ 2023-24 വർഷം വരെയുള്ള ഇ -ഗ്രാന്റ്സ് കുടിശ്ശിക പൂർണ്ണമായും അനുവദിച്ചു നൽകിയിട്ടുണ്ട്. നടപ്പു സാമ്പത്തിക വർഷത്തെ സ്റ്റോളർഷിപ്പ് അനുവദിച്ചു വരുന്നു .</p>
(സി)	<p>പ്രസ്തുത ഇനത്തിൽ വിതരണം ചെയ്യാനുള്ള കുടിശ്ശിക തുക എത്രയാണെന്ന് വീശദമാക്കാമോ;</p>	<p>(സി) അപ്രുവൽ ലഭിച്ച പട്ടികജാതി വിദ്യാർത്ഥികളുടെ ഇ-ഗ്രാന്റ്സ് പോസ്റ്റ്മെട്രിക് സ്റ്റോളർഷിപ്പ് ക്ലെയിമുകൾ 2024 -25 സാമ്പത്തിക വർഷം ബഡ്ജറ്റിൽ ലഭ്യമായ 223 കോടി രൂപയും, അധിക തുക വകയിരുത്തിയത് മുഖേന ലഭിച്ച 110 കോടി രൂപയും ഉൾപടെ 333 കോടി രൂപ പൂർണ്ണമായും വിനിയോഗിച്ച് കൊണ്ട് കുടിശിക വിതരണം ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. 2024-25 അധ്യയന വർഷത്തെ അപ്രുവൽ ലഭിച്ച സ്റ്റോളർഷിപ്പ് ക്ലെയിമുകളിൽ ലഭ്യമായ തുക ഉപയോഗിച്ച് വിതരണം</p>

		<p>ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. അവശേഷിക്കുന്ന ക്ലെയിമുകളിലെ തുക വിതരണം പൂർത്തീകരിക്കുന്നതിനായി ബന്ധപ്പെട്ട ശീർഷകത്തിൽ നിന്നും അധിക തുക വകയിരുത്തി നൽകുന്നതിനായുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിച്ച് വരുന്നു.</p> <p>2021 ലെ കേന്ദ്ര സർക്കാരിന്റെ പുതുക്കിയ മാനദണ്ഡങ്ങളും മാർഗ്ഗ നിർദ്ദേശങ്ങളും പ്രകാരം പട്ടികവർഗ്ഗ വിദ്യാർത്ഥികളുടെ വിദ്യാഭ്യാസ ആനുകൂല്യങ്ങൾ എസ്.എൻ.എ-പി.എഫ്.എം.എസ്.സംവിധാനം മുഖേന മാത്രമേ അനുവദിച്ചു നൽകാൻ പാടുള്ളൂ എന്ന കേന്ദ്ര സർക്കാരിന്റെ നിബന്ധന ഉണ്ടായിരുന്നതിനാലും ഇ-ഗ്രാന്റ്സ് സമ്പ്രദായത്തിലൂടെ ഫീസ് ആനുകൂല്യങ്ങൾ അനുവദിക്കുന്നതിൽ പ്രതിബന്ധങ്ങൾ നേരിടുകയും കൂടാതെ പട്ടികവർഗ്ഗ വിദ്യാർത്ഥികളും അവർ പഠിക്കുന്ന സ്ഥാപനങ്ങളും കൃത്യസമയത്ത് അപേക്ഷകൾ സമർപ്പിക്കാതിരിക്കുകയും ചെയ്തതാണ് ആനുകൂല്യ വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് ലഭ്യമാകാൻ കാലതാമസം നേരിട്ടിരുന്നത് .</p> <p>ഇ-ഗ്രാന്റ് വിതരണത്തിൽ ഉണ്ടായ കാലതാമസം പരിഹരിച്ച് പട്ടികവർഗ്ഗവിഭാഗ വിദ്യാർത്ഥികളുടെ 2023-24 വർഷം വരെയുള്ള ഇ -ഗ്രാന്റ്സ് കുടിശ്ശിക പൂർണ്ണമായും അനുവദിച്ചു നൽകിയിട്ടുണ്ട്. നടപ്പു സാമ്പത്തിക വർഷത്തെ സ്കോളർഷിപ്പ് അനുവദിച്ചു വരുന്നു .</p>
<p>(ഡി) ഇ- ഗ്രാന്റ് വിതരണത്തിൽ ഉണ്ടായ തടസ്സം പരിഹരിച്ച് ഗ്രാന്റ് പൂർണ്ണമായും വിതരണം ചെയ്യുന്നതിന് സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ള നടപടികൾ വെളിപ്പെടുത്തുമോ?</p>		<p>(ഡി) അപ്രവൽ ലഭിച്ച പട്ടികജാതി വിദ്യാർത്ഥികളുടെ ഇ-ഗ്രാന്റ്സ് പോസ്റ്റ്മെട്രിക് സ്കോളർഷിപ്പ് ക്ലെയിമുകൾ 2024 -25 സാമ്പത്തിക വർഷം ബഡ്ജറ്റിൽ ലഭ്യമായ 223 കോടി രൂപയും, അധിക തുക വകയിരുത്തിയത് മുഖേന ലഭിച്ച 110 കോടി രൂപയും ഉൾപടെ 333 കോടി രൂപ പൂർണ്ണമായും വിനിയോഗിച്ച് കൊണ്ട് കുടിശ്ശിക വിതരണം ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. 2024-25 അധ്യയന വർഷത്തെ അപ്രവൽ ലഭിച്ച സ്കോളർഷിപ്പ് ക്ലെയിമുകളിൽ ലഭ്യമായ തുക ഉപയോഗിച്ച് വിതരണം ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. അവശേഷിക്കുന്ന ക്ലെയിമുകളിലെ തുക വിതരണം പൂർത്തീകരിക്കുന്നതിനായി ബന്ധപ്പെട്ട ശീർഷകത്തിൽ നിന്നും അധിക തുക വകയിരുത്തി നൽകുന്നതിനായുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിച്ച് വരുന്നു.</p> <p>2021 ലെ കേന്ദ്ര സർക്കാരിന്റെ പുതുക്കിയ മാനദണ്ഡങ്ങളും മാർഗ്ഗ നിർദ്ദേശങ്ങളും പ്രകാരം പട്ടികവർഗ്ഗ വിദ്യാർത്ഥികളുടെ വിദ്യാഭ്യാസ ആനുകൂല്യങ്ങൾ എസ്.എൻ.എ-പി.എഫ്.എം.എസ്.സംവിധാനം മുഖേന മാത്രമേ അനുവദിച്ചു നൽകാൻ പാടുള്ളൂ എന്ന കേന്ദ്ര സർക്കാരിന്റെ നിബന്ധന ഉണ്ടായിരുന്നതിനാലും ഇ-</p>

ഗ്രാന്റ്സ് സമ്പ്രദായത്തിലൂടെ ഫീസ് ആനുകൂല്യങ്ങൾ അനുവദിക്കുന്നതിൽ പ്രതിബന്ധങ്ങൾ നേരിടുകയും കൂടാതെ പട്ടികവർഗ്ഗ വിദ്യാർത്ഥികളും അവർ പഠിക്കുന്ന സ്ഥാപനങ്ങളും കൃത്യസമയത്ത് അപേക്ഷകൾ സമർപ്പിക്കാതിരിക്കുകയും ചെയ്തതാണ് ആനുകൂല്യം വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് ലഭ്യമാകാൻ കാലതാമസം നേരിട്ടിരുന്നത് .

ഇ-ഗ്രാന്റ് വിതരണത്തിൽ ഉണ്ടായ കാലതാമസം പരിഹരിച്ച് പട്ടികവർഗ്ഗവിഭാഗ വിദ്യാർത്ഥികളുടെ 2023-24 വർഷം വരെയുള്ള ഇ -ഗ്രാന്റ്സ് കുടിശ്ശിക പൂർണ്ണമായും അനുവദിച്ചു നൽകിയിട്ടുണ്ട്. നടപ്പു സാമ്പത്തിക വർഷത്തെ സ്കോളർഷിപ്പ് അനുവദിച്ചു വരുന്നു .

സെക്ഷൻ ഓഫീസർ